

云县白莺山茶树演化自然博物馆

世界茶树基因宝库

本报讯(云南日报记者李春林见习记者李彤通讯员李鹤)白莺山古茶园地处澜沧江西岸,位于临沧市云县漫湾镇大丙山中麓,是目前发现茶树品种最多样化的古茶园。在这里,人们可以看到茶树从野生到家种的整个变化过程。从山脚到半山腰,古茶树分散于村落及田间,形成村中有茶、村边种茶、漫山遍野皆是古茶的景象。千百年来,茶树从各个山头蔓延到房前屋后,与人们相生相伴,生生不息。

得益于澜沧江流域优越的生态条件,茶树能大量吸收氮磷钾等营养物质。据云南省农科院茶叶研究所送样测定,白莺山茶内含茶多酚达32.69%,儿茶素达195.072毫克,咖啡因达4.39%、水浸出物达45.27%。白莺山共有12个茶树品种,200多万株古茶树,本山、黑条子、二嘎子、白芽子、白芽口等茶树品种都在这里扎根,包括野生型、栽培型和过渡型。白莺山茶树种质多样化特征代表了云南茶树特殊的驯化和栽培方式,茶树既有“小片丛生、单株独生”,又有“茶林混生”,是茶叶栽培史的缩影,是世界茶树基因库、茶树起源进化的“活化石”,被中外专家誉为“茶树演化自然博物馆”。

白莺山古茶园所处的澜沧江流域,也是徐霞客游历过的地方之一,在他的《滇游日记》中占了近万字的篇幅。从现存的明清史料来看,徐霞客笔下的澜沧江渡口是目前已知澜沧江上最古老的渡口,是明朝前后数百年间临沧商旅对外交流、南茶马古道重要交通枢纽。

2016年,临沧市把白莺山村为核心的12400亩古茶园列入临沧市第一批栽培型古茶园保护名录,划定了面积达810亩的核心保护区,并对其进行重点挂牌保护。2021年5月13日,白莺山茶树演化自然博物馆挂牌,成为我国首家茶树演化自然博物馆,标志着白莺山古茶树进入了资源保护、科考、开发和品牌推广阶段。2024年,云县漫湾镇白莺山茶树演化自然博物馆又被云南省认定授牌为“社会科学普及示范基地”。



大家谈

编好村志 留住乡愁

江竹轩

农村是我国传统文明的发源地,乡土文化的根不能断,农村不能成为荒芜的农村、留守的农村。江西共有中国传统村落413个,位列全国第八,守护好乡愁责无旁贷。都昌《袁家岗湾村志》、赣县《梅林村志》、南丰《瑶浦村志》、余干《柴店村志》……近年来,江西越来越多的村庄积极撰写村志,详细记录本村的自然、经济、文化、历史等内容,展现了人们对故土的浓浓深情。

桥村。”温馨的乡村画卷,让人不禁沉醉于那份远离尘嚣的宁静与美好。在城镇化快速推进的今天,许多乡村的面貌悄然改变,但那份根植于土地深处的文化记忆,不应被忽视。村志,作为一村之史,正是这些文化记忆的守护者。它以文字为媒介,成为连接过去与未来的桥梁。村志的编纂,是一项浩大而繁琐的工程,它需要广泛收集资料、深入访谈调研、精心整理总结。

更为重要的是,村志是乡愁的栖身之所。翻开村志,那些熟悉的地名、人物、故事仿佛穿越时空而来,让我们瞬间回到了那个充满温情与回忆的故乡。它让我们在繁忙之余,能够静下心来,回望那片滋养我们的土地,感受那份浓浓的乡愁。

村志的编纂与传承,是对历史的尊重与纪念,更是对文化的传承与发展。它让我们在回望过去的同时,更加珍惜现在,期盼未来。在乡村全面振兴的大潮中,村志是重要的文化资源。因此,应该高度重视村志的编纂与传承工作,为后人留下一份珍贵的记忆与财富。

加强乡村文化建设,传承、挖掘和利用好乡村文化资源,对推进乡村全面振兴具有重要意义。地方志是记录历史、传承文明的重要载体,具有存史资政育人、服务经济社会文化发展的独特功能。在地方志大家族里,小而美的村志是对乡土文化的回望与致敬,留住了当地的历史文化、风土人情,为人们提供了“知所从来”的窗口。“雨里鸡鸣一两家,竹溪村路板

村志记录着中华优秀传统文化。无论是村落基址、祠堂民居的描绘,还是对民风习俗、乡情乡韵的记录,抑或是对村规民约、家风家训

普洱镇“三江杯”篮球运动会精彩收官

本报讯(通讯员刘川源吴敬唐)近日,盐津县普洱镇成功举办第十六届“三江杯”篮球运动会。

据悉,本届“三江杯”篮球运动会自7月26日开始,历时10天,共有来自普洱镇各地的20支男子篮球队参赛。经过小组赛、半决赛的比拼,箭坝村代表队与迎兴社区代表队进入决赛。决赛中,双方运动员全神贯注,传球、过人、投篮……一个个精彩动作赢得现场观众的热烈掌声。经过激烈角逐,最终,箭坝村代表队脱颖而出,勇夺冠军。

我们为这次比赛准备了很久,一路挺进决赛,非常不容易。今天获得了冠军,我们非常激动、非常开心……”孙彪是箭坝村代表队的一员,谈及夺冠历程时,他非常激动。

精彩的比赛给现场观众留下了深刻的印象,大家纷纷表示,为在家门口就能欣赏到如此精彩的篮球赛事感到十分开心,希望“三江杯”篮球运动会越办越好。

一场赛事,不仅传递了欢乐,还丰富了群众的精神文化生活。“三江杯”篮球运动会已成功举办了16届,每届比赛的举办我们都会兼顾传承与创新。今年是规模最大、参与村(社区)最多的一届,大家的参与积极性都很高。”本届篮球运动会的有关负责人告诉笔者。



新时代“昭通印象”
文明 诚信 包容 友善 淳朴 勤劳

“村BA”点燃乡村激情

8月5日20时,随着哨声响起,大关县高桥镇第二届和美乡村(村BA)“振兴杯”篮球赛冠军争夺战开赛。经过激烈角逐,最终,高桥镇新桥代表队获得冠军。

周家坪村:环境整治提升村庄“颜值”

居环境整治,每家每户都主动打扫了庭院内外的卫生,我们的环境已然大变样,道路干净、庭院整齐,大家的心情也更好了。”周家坪村党总支书记毛天梅高兴地说。

为改善村容村貌,打造村洁、户美、产业兴、农民富、集体强、乡风好的和美乡村,周家坪村紧紧围绕党建引领人居环境整治,持续推动基层党建与农村环境整治深度融合,用实际行动让农村人居环境“净起来、绿起来、美起来”。

近年来,周家坪村采用“党支部推动、党员促动、党群互动、群众行动”的党建引领模式,发挥基层党组织战斗堡垒作用,积极开展主题党日、党员志愿服务等活动;利用院坝会、入户走访、村民小组会等方式宣传人居环境整治工作,让群众自觉参与到人居环境整治工作中;健全完善人居环境长效管护机制,促使群众养成讲卫生、爱环境的良好习惯;坚持月末公布“光荣榜”“曝光台”名单,切实增强群众参与人居环境整治的责任感。

今年以来,周家坪村“两委”组织开展院坝会20余次、入户宣传180次,1000余名群众自觉参与人居环境整治,整治重点片区5个,拆除乱搭乱建10余处,实现了由“一处美”到“一片美”的提升。

近年来,周家坪村“两委”组织开展院坝会20余次、入户宣传180次,1000余名群众自觉参与人居环境整治,整治重点片区5个,拆除乱搭乱建10余处,实现了由“一处美”到“一片美”的提升。

近年来,周家坪村“两委”组织开展院坝会20余次、入户宣传180次,1000余名群众自觉参与人居环境整治,整治重点片区5个,拆除乱搭乱建10余处,实现了由“一处美”到“一片美”的提升。

近年来,周家坪村“两委”组织开展院坝会20余次、入户宣传180次,1000余名群众自觉参与人居环境整治,整治重点片区5个,拆除乱搭乱建10余处,实现了由“一处美”到“一片美”的提升。

◆通讯员 杨天波

近日,笔者走进巧家县包谷垭乡周家坪村,道路两旁绿树成荫,农家庭院错落有致,家家户户窗明几净……呈现出一幅花繁树茂、宜居宜业和美乡村画卷。

“以前村里的道路两旁杂草丛生,房前屋后还有随意堆放的木柴。现在,村里进行了人

◆通讯员 申知铭

近日,走进大关县靖安镇松杉村西魁梁子中药材种植基地,地垄交错间一棵棵当归密密匝匝地长在一起,连片种植的党参、大黄、独活等中药材仿佛给一道道山梁披上了一块块巨大的绿毯。堆在地里干活的村民,有的在拔草,有的在施肥,有的在浇水,处处洋溢着准备迎接丰收的喜悦。

小瓜村民小组的药材种植大户秦友书一大早就在他的党参种植基地里忙碌开了。“我种了臭党、白条党、纹党,主要种的是臭党。今年种了60亩,纯利润可达50万元左右。”据秦友书介绍,几年前,在村“两委”及驻村工作队的帮助下,小瓜村民小组的农户开始种植中药材。目前,该

村民小组有20多户种植党参,户均种植面积已达40亩左右。

松杉村位于靖安镇西北部,平均海拔2300米,全村814户3300人,耕地约1.8万亩,属于典型的高海拔农业大村。长期以来,松杉村以种植马铃薯、玉米为主,生产水平不高,经济效益不好,群众增收困难。

近年来,松杉村因地制宜,充分利用气候和土地资源,通过“党支部+公司+新型农业经营主体+农户”模式,着眼于基层党建与产业发展有机结合,组建了4个合作社,引进了3家公司,发展了55个新型农业

经营主体。“中药材种植基地帮我们解决了很多大龄劳动力和留守妇女的务工问题,有的人每年的收入可以达到4万元。近2年来,从靖安置业区到中药材种植基地务工的人员有1000多人次。”群众有了收入来源,松杉村党总支书记林光富感到非常高兴。

说起在家门口就业,村民戴升文脸上乐开了花,他说:“我流转了5亩地给中药材种植基地,我也在基地务工,现在我学到了很多中药材种植技术,明年计划自己种30亩中药材。”

通过近几年的发展,松杉村中药

材种植的规模化、集约化、专业化和标准化水平得到了不断提高。目前,全村共种植中药材2800余亩,其中大黄1000余亩、党参1000余亩、当归800余亩,预计可实现产值约3100万元,中药材产业链可持续发展后劲十足。

近年来,松杉村在打造中药材种植多元化产业格局的进程中,充分发挥地理优势,瞄准市场需求,通过大力发展培育新型农业经营主体,积极调整产业结构。目前,中药材种植已逐步成为助力松杉村农业增效、农民增收,助推乡村振兴的“新引擎”。

爱我国防

巧家开展2024年下半年征兵宣传活动

本报讯(通讯员张顺富)8月6日,巧家县人民武装部工作人员到龙潭公园开展征兵宣传工作,进一步激发广大适龄青年的参军热情,营造了浓厚的应征氛围。

活动中,工作人员通过发放征兵宣传手册、播放宣传视频、现场讲解征兵政策等方式,全方位、多角度对参军入伍的相关政策进行了普及宣传,积极动员群众关注征兵工作,在全社会掀起踊跃参军、保家卫国的热潮。

据悉,当天共发放征兵宣传手册和印有宣传标语的手提袋等2000余份。活动吹响了征兵宣传的“号角”,点燃了适龄青年的从军梦想,提高了群众对征兵政策的知晓率,激发了适龄青年投身军营、献身国防的热情。下一步,巧家县人民武装部将持续推进征兵工作,为部队输送更多高素质兵员。

镇雄第二届书法临帖作品展开展

本报讯(通讯员 龚成永 黄润)近日,镇雄县“根植传统·学习经典”第二届书法临帖作品展在人民公园环翠楼书画展厅开展。

本届书法临帖作品展由镇雄县委宣传部主办,镇雄县文学艺术界联合会与镇雄县书法家协会联合承办,旨在传承中华优秀传统文化,提升书法爱好者的艺术素养,推动镇雄县书法艺术和文化事业繁荣发展。

据了解,此次书法临帖作品展自征稿以来,共收到作品147件,经过严格的评审流程,共选出42位作者的102件作品参展,其中临摹作品65件,原创作品37件,另有24件评委作品一同展出,为观众呈现了一场视觉与文化的盛宴。参展的作品涵盖了行书、楷书、隶书、草书等多种书体,展现了作者深厚的书法功底和对经典碑帖的深刻理解,体现了他们的精神风貌和艺术修养。

展览现场,不少市民及书法爱好者前来观展。在一幅幅佳作面前,他们或低声交流,或凝神思考,或拍照留念,在翰墨丹青的高雅韵致中领略艺术魅力,感受笔墨诗情。

科技助力点“薯”成金

水磨镇马铃薯亩产3163.1公斤

本报讯(通讯员 蒋开鹏)8月5日,在鲁甸县水磨镇滴水村的“云薯304”马铃薯示范推广测产现场,20余名村民分工协作,采挖、分拣、搬运……一锄头下去,一个个光滑饱满的马铃薯便迫不及待地翻滚而出,圆滚滚、黄澄澄的马铃薯铺满垄畦地头,测产专家、科技干部以及种植户脸上满是笑容。

在滴水村,测产专家现场随机选定了5块45平方米的地块,对刚刚挖出来的新鲜马铃薯进行装袋称重并详细记录数据。通过测产核算,最终确认,该地块“云薯304”马铃薯平均亩产量达到3163.1公斤。

“结果比较满意,属于中等偏上水平。这里产出的马铃薯个头均匀、外观金黄透亮,商品率超过了82%。”鲁甸县农技推广中心专家肖华介绍道。

“云薯304”是薯片加工企业的首选品种,其显著特点是个头均匀、表皮光滑、芽眼浅、易去皮,特别适合薯片加工。为推动马铃薯产业高质量发展,鲁甸县把加工型马铃薯产业布局与理世集团“噜咪啦”薯片生产原料的订单需求相结合,探索“龙头企业+新型农业经营主体+农户”的模式,培育农业公司、专业合作社、种植大户等新型农业经营主体13家,推广种植加工型马铃薯1万亩。

近年来,鲁甸县以云南农业大学郭华春团队和云南省农科院等部门的相关专家团队为依托,通过引进优质高产新品种,实现品种更新换代,大面积推广脱毒种薯,采用高产高效栽培新技术,全过程、全方位对种植户进行技术指导,实现良种良法全覆盖,使马铃薯种植面积稳步增长,品种结构不断调整优化,产量及效益显著提高,农民通过种植马铃薯实现了增收的目标。

法治昭通 天天说法

引诱他人吸食毒品的如何处罚?

【有事要问】引诱他人吸食毒品的如何处罚?
【身边案例】老李16岁的儿子结交了一帮社会闲散人员,他经常跟这些闲散人员在一起,并被引诱吸食毒品。老李咨询,引诱他人吸食毒品的如何处罚?

【律师解答】《中华人民共和国禁毒法》规定,强迫、引诱、教唆、欺骗他人吸食、注射毒品尚不构成犯罪的,依法给予治安管理处罚。构成犯罪的,根据《中华人民共和国刑法》规定,引诱、教唆、欺骗他人吸食、注射毒品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。强迫他人吸食、注射毒品的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。引诱、教唆、欺骗或者强迫未成年人吸食、注射毒品的,从重处罚。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

凤凰·央阁房公告

尊敬的凤凰·央阁业主:

衷心感谢您选购凤凰央阁商品房,成为我们尊贵的业主。现该项目经各相关主管部门验收合格,达到合同约定的交付条件。根据贵我双方合同约定,我公司已向贵方发出接房书面通知书,同时公告通知您按期办理交接手续。

一、交付时间:2024年8月28日(周三)至2024年9月30日(周五)9:00-12:00,13:00-17:00(具体时间以电话预约时间为准),我公司现已按合同约定时间提前4个月交付。

二、交付地点:凤凰央阁营销中心。

三、交付办理资料(具体详见《接房通知书》等告知文书)。

特此公告

昭通央阁房地产开发有限公司
有限责任公司

2024年8月8日

登报作废

昭通泰启建筑有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通牡丹支行的公章1枚,字样:昭通泰启建筑有限公司财务专用章;私章1枚,字样:魏厅。特登报作废。

登报声明

产权人张兴标将位于昭阳区恒业·未来森林(一期)3幢902室房屋租赁合同给徐涛使用,经双方协商一致同意解除之前签订的租赁合同。特此声明。

登报作废

彝良县彝学学会不慎遗失社会团体法人登记证书副本,统一社会信用代码:51530628683652736G。特登报作废。

登报作废

中国共产党巧家县茂租镇纪律检查委员会不慎遗失公章1枚,字样:中国共产党巧家县茂租镇纪律检查委员会5321230007556。特登报作废。

登报作废

昭通市锐安汽车销售服务有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通省支行、中国工商银行股份有限公司昭通市支行、中国邮政储蓄银行股份有限公司昭通市青年路支行的财务专用章1枚,字样:昭通市锐安汽车销售服务有限公司财务专用章。特登报作废。

注销公告

昭通市昭阳区美泰装饰工程有限公司(法定代表人:陈涛;统一社会信用代码:91530602MA6K49TB7B),所提交的资料齐全,符合法定形式,请与昭通市昭阳区美泰装饰工程有限公司有债权债务关系的单位或个人于本公告发布之日起45日内,向昭通市昭阳区美泰装饰工程有限公司清算组申报债权,过期视为放弃债权。

特此公告
法定代表人:陈涛
联系电话:19143071996
昭通市昭阳区美泰装饰工程有限公司
2024年8月8日

注销公告

昭通彦川商贸有限公司(法定代表人:晏欣洪;统一社会信用代码:91530602MAD6GXHL6A),所提交的资料齐全,符合法定形式,请与昭通彦川商贸有限公司有债权债务关系的单位或个人于本公告发布之日起45日内,向昭通彦川商贸有限公司清算组申报债权,过期视为放弃债权。

特此公告
法定代表人:晏欣洪
联系电话:15388854984
昭通彦川商贸有限公司
2024年8月8日

广告